

Companies

B6

油价高企 通用誓夺紧凑型车市场

同时收缩皮卡、SUV战线

◎本报记者 吴琼

原油价格持续高涨，令通用汽车解困之路更艰难，但这家全球汽车巨头从未放弃复兴的努力。昨日，上海证券报获悉：通用汽车实行北美复兴计划，推进节油的紧凑型车、交叉型的生产。此外，通用汽车将中国视为最重要的海外市场，并将加大投入。

油价的高涨，改变了美国人的消费方式，也改变了汽车巨头们的经营思路。通用汽车总裁兼首席运营官韩德胜表示：未来在北美要增加效益，我们需要做好几个方面：一方面，要推出有更多吸引力的交叉车型、紧凑型车型；另外，在零售业务领域，价格必须要有吸引力；此外，要改善我们的结构性成本。2005年至2007年底，结构成本降低了90亿美元；通过一系列谈判后，我们计划再降低50亿美元的结构成本。”

通用汽车在欧美市场上的战略为：加紧进军紧凑型汽车市场。当问到通用汽车有什么法宝时”，韩德胜详细列出欧美市场的情况，在美国市场和欧洲市场上，情况不一样。在美国市场上，中型、紧凑型车主要被丰田汽车、本田汽车、日产汽车占据。但是我们的Malibu车型和Aveo车型仍然取得非常好的销售业绩。Malibu的经验告诉我们，这一市场并未对我们关闭，只要产品好就能够在这些细分汽车市场获得市场份额。至于欧洲紧凑型汽车市场，通用汽车成绩不错，欧宝车型在欧洲的销量约50万辆。”

此外，通用汽车将下一个机会放在了雪佛兰Volt（增程电动车）上。一旦成功，通用汽车将摆脱原油的束缚，开创新能源汽车的天地。韩德胜指出，我们目前全部的精力集中在雪佛兰Volt上。2010年，我们的雪佛兰Volt将推向美国市场，它的成功将决定是否在全球其他市场进行推广。”

在部署交叉车型、紧凑车型、新能源汽车战略的同时，通用汽车开始收缩皮卡、SUV战线。韩德胜指出，尽管在北美市场，通用汽车旗下雪佛兰、GMC等品牌都拥有非常出色的产品线，尤其在皮卡、SUV市场份额达到40%，在全尺寸SUV市场的



通用汽车生产线 资料图

份额高达65%到70%。但由于消费者正在走向不同的细分市场，大型皮卡、SUV的整体销量大大减少，导致通用汽车销量下滑，因此我们要进行调整。”

销售数据显示：美国5月汽车销量增长乏力，通用汽车和福特汽车均报告销量大幅下滑，其中通用汽车销量降幅超过预期，跌了30%，共销售272363辆。拖累通用汽车销量的自然是高油耗的产品——卡车和运动型多功能车，当月销量下降39%；轿车销量降幅为17%。而当月，亚洲汽车生产商在美国销售量首度超越美国三巨头。在汽油价格高涨的倒逼机制下，日本和韩国汽车企业5月份销售量增长3.7%；美国三大汽车巨头则合计衰退21%。

为此，韩德胜指出，通用汽车在四个整车工厂中停止生产皮卡、SUV及中型卡车等车型。”雪佛兰Malibu的成功，令通用汽车更加关注交叉型车型、紧凑型汽车，以弥补皮卡、SUV市场带来的损失。接下来，通用汽车将把每次推新车型当成建立品牌的机会”。

韩德胜：必须在中国取得成功



韩德胜

◎本报记者 吴琼

通用汽车股东大会后刚宣布一系列业务变革约两周，韩德胜便来到合作伙伴上汽集团进行接洽。中国市场对于通用汽车的重要程

度可见一斑。昨日，履新的韩德胜首次在华接受中国媒体的采访。

上海证券报：在北美不景气时，中国市场对通用汽车尤为重要。现在，你们还认为中国市场是新兴市场吗？

韩德胜：确实，中国经济不断发

展，没有一个经济体的GDP能像这样保持10%以上的增长。

2002年，我作为通用汽车亚洲总裁时，参

与了上海通用汽车的董事会，那时，中

国市场总量不到200万辆，今年预

计接近1000万辆，这个增长是非常惊人的，所以，我们看到了整个中国

经济的发展。消费者的消费方式也

发生了变化，中国是新兴市场，而且

是全球最主要的新兴市场之一。除

此之外，在可预见的不远将来，中

国将超过美国成为全球最大的汽车市

场。我们必须在中国获得成功。

上海证券报：北美复兴计划会

影响到通用汽车中国战略吗？通用

汽车在中国将如何发展？

韩德胜：北美复兴和中国增长并不排斥。我们仍将延续多品牌战

略，加强和上汽集团的合作。在中

国，通用汽车以别克品牌起家。我

个人认为，中国是别克品牌最重

要的市场。如果没有中国市场，仅依

靠美国市场，别克的发展可能困难

得多。未来希望别克品牌在中国继

续成功，在美国也继续发展。

雪佛兰是通用汽车销量较大品

牌，无论在北美、欧洲、俄罗斯、印

度、中国都表现不错。未来我们

也会推出新的产品，继续占领这个市

场。

至于凯迪拉克，是通用汽车旗

下最重要的高端豪华车品牌。老实

说，在美国以外市场打造凯迪拉克

比较少见，中国是很少的地区之

一。我们认为中国豪华车市场将继

续发展，我们也希望凯迪拉克成

为全球消费者关注的品牌。为此，我

们会继续加大在中国的投资。

汉庭第100店
落户王府井

昨天，汉庭酒店集团为旗下的第100家店——王府井店正式营业，而这也是经济型酒店中少有的在顶级商圈内开店。

据汉庭首席运营官张拓介绍：这家酒店在汉庭旗下的三个级别酒店中属于最高档的“汉庭酒店”，每日入住价格为300元。此外，在开业之初推出“百元庆百店”活动，仅一百块钱就可以入住王府井大街。张拓表示，汉庭不会盲目追求扩张速度，对地段的选择会十分谨慎。此前，汉庭CEO季琦也曾表示，汉庭在去年年底也开始意识到了行业扩张速度有些过快。为此，汉庭在2008年1月开始调整战略，将原本计划2008年新签约150—160家的计划，调整为100家；而原本计划进入新疆、内蒙古等中西部市场的计划也取消，改为集中在珠三角、渤海湾等区域内发展。

汉庭此次在王府井开店，也是近年来各酒店集团为争夺奥运商机而在京城跑马圈地的体现。

（索佩敏）

铁通否认“一拆三”传言 称重组无时间表

◎本报记者 张锐

关于近日部分媒体报道的铁通“一拆三”传言，中国铁通昨日公开否认：这一传言毫无根据。

另有消息人士透露，国资委已给中国移动和中国铁通下达命令，要求在7月30日之前，必须拿出相关的整合方案，待审核通过后，方可执行。不过，铁通和中国移动相关人士并未就此说法作出正面回应。

此前的消息称，铁通很可能会被拆分为三部分：成立为铁路服务的专网公司和负责网络建设和维护的通信服务公司，其余部分将并入中移动上市公司。为铁路服务的专网公司将仍以原铁道事业部和各省分铁路相关人员为主，并辅以相关固网资源，外加部分网络管理和支



中国铁通 史丽 资料图

撑人员组成新的专网公司。专网公司将相对独立运作，以做好铁路业

务和服务为主要目标。新成立的通

信服务公司将以网络维护、工程建

设、施工等为目标，以服务移动为对

象。包括专网以外大部分人员，但本

身网络资源将基本控制在较少范

围，也保持相对独立运营。原铁通互

联网骨干网、接入网资源、互联网、数据人员、部分网管人员和支撑人

员将被合并到中移动上市公司。

铁通方面表示，目前还没有和中

国移动坐下来商谈具体的重组事

宜。至于铁通与中移动重组进展的具

体时间表时，铁通方面表示目前没

有具体的时间表。

铁通内部的一位人士向记者表示，其实，中国铁通和中国移动双方此前一直没有任何正式接触。日前，在铁通总部召开的全国电视电话会议上，中国移动总经理王建宙、副总经理刘爱力第一次出现在了铁通。中国移动副总经理、中国铁通董事长赵吉斌，铁通总经理张永平也出席会议。这也是中国移动领导第一次来铁通。

据悉，中国移动方面已经就此成立了专门的工作组，由中国移动副总经

理刘爱力担任组长，赵吉斌等出任副组长，全面开始整合工作。

重组方案公布之后，中国铁通董

事长赵吉斌曾经表示，重组后的铁通公司要一如既往地做好铁路专

网服务工作。同时，铁通并入中国移

动后，成为其全资子公司，仍保持相

对独立运营。

江苏两大民营船企计划年内海外上市

◎本报记者 于祥明

昨天，记者获悉，江苏新世纪造船拟年内新加坡上市，拟募集资金折合50—100亿元人民币。与此同时，江苏熔盛重工集团方面透露，公司力争今年11月底前登陆中国香港资本市场。据悉，此前熔盛重工已获得高盛和对冲基金D.E.Shaw2.5亿美元入股。

江苏新世纪造船股份有限公司负责人日前对外透露，上市计划预计7月份获得相关部门批文。该负责人表示，选择新加坡是因为它是全世界主要造船的集中地，市场对于船舶制造比较了解。并据透露，公司已决定引入一家国际知名金融集团作为战略投资者，募集资金将用于海洋工程技术改造和钢结构技术生产改造，扩大生产能力。

据悉，该联盟由央视网、新华网、人民网等8家中央网络媒体2008年2月发起成立，并签署了《中国互联网视听节目服务自律公约》。目前，已有200多家网站加入联盟，签署了该公约。其中，包括新浪、搜狐等门户网站，土豆、优酷等视频分享网站，pplive、优视网等P2P在线直播网站，形成了范围广泛的自律同盟。

（张锐）

世纪造船将在新加坡设立新世纪船业控股公司作为上市主体，其下设新世纪造船有限公司、新时代造船有限公司和靖江新世纪钢结构制造有限公司。上市主承销商为瑞银和高盛。

无独有偶，记者独家获悉，江苏另一家主要造船民企——江苏熔盛重工也在紧锣密鼓地准备登陆资本

市场，上市地点选择在香港。值得注意的是，去年高盛携对冲基金D.E.Shaw2.5亿美元入股了熔盛重工。

据了解，根据国际金融环境和资本市场变化及公司上市准备工作进展情况，日前熔盛重工公司董事会再次明确提出力争11月底前在香港联交所主板上市，最迟于本月底递交上市申请表的时间表。

据悉，目前江苏熔盛重工上市审

计工作已经接近尾声，相关中介机构基本选定，其他基础工作正积极推

进。公司计划募集资金将主要投向海

洋工程项目、船舶配套项目、柴油机项目、LNG项目和豪华游轮项目等。

虽然目前资本市场波动较大，但对于江苏两大优质民营船企即将启航的海外市场之旅，业内人士大多持乐观态度。

这两家造船企业都算得上是国内最好的民营造船公司，其未来发展前景都很好，这也就是高盛参股熔盛的原因之一。”船舶工业协会一位专家向记者表示。

记者注意到，日前江苏国防科工办对其省内造船企业的一份调研报告指出，以新世纪（含新时代）、中远川崎、熔盛等为代表的10家造船骨干企业造船规模约占江苏全省的90%以上市场份额，一季度销售收入

达到101.22亿元，同比增长74.7%。

经济效益不断提高，实现利润17.5

亿元，同比增长66%。

据统计，今年一季度新世纪造

船股份公司（含新时代）完成现销售39.7亿元，约占全年的30.5%。

与此同时，目前熔盛重工累计手持船舶合同订单79条、意向20多条，约1800万载重吨，合同总金额约90多亿美元，名列中国民营造船企业前茅。据悉，截至5月底，熔盛船厂已交船1条，出坞3条，下坞9条，开工17条，近期将另有6条船舶开工，4条下坞。

且值得注意的是，美国次贷危机正促使全球船舶融资重心从欧洲转移到亚洲，增加了造船资本市场的活力。”中国船舶工业经济研究中心一位专家分析说。

对此，业内船舶制造业证券分析人士也认为，虽然船舶金融更多与船东、航运市场相关，融资重心转移并不会对中国船舶制造业有直接影响，但无疑会为国际资本看好亚洲船市增加砝码。

中移动八城市TD网升级

TD终端数量达38款

◎本报记者 张锐

中国移动董事长王建宙日前关于“中移动支持TD发展责无旁贷”的言论绝非一句空言。上海证券报记者昨日从TD相关设备商了解到，中国移动在八个城市的TD-SCDMA网络HSDPA功能升级测试完成。而截至2008年6月6日，已有21家终端企业的38款TD终端产品获得工业和信息化部颁发的人网许可证。

业内人士分析，由中国移动来运营中国主导的TD标准已板上钉钉，但中国移动能否在3G发牌照前抢得市场先机，TD的进展将是一个重要的衡量指标。

记者观察到，近半个月来，中国移动的TD布局目前明显加速：5月初，中国移动启动了第二轮TD终端招标，总量在10万部以上。6月5日，TD第二轮试商用正式启动，中国移动向每位用户补贴800—1500元话费，同时面向全社会公开募集6万名友好用户，扩大了友好用户的范围。而最为明显的表现则是，北京等城市的电视、广播和车身上都出现了TD宣传广告。

电信专家李进良认为，现在距离奥运会开幕的日子已经不到两个月，应该尽快启动TD设备的二期招标工作，迅速发展百万级用户”，否则TD将错过一次发展的千载良机。

伴随八城市TD网升级完毕，TD终端也日趋丰富。TD-SCDMA产业联盟近日公布了获得入网许可证的TD终端产品的最新目录：38款TD终端产品获得工业和信息化部颁发的人网许可证外，6家系统厂商取得TD-HSDPA全系列设备入网许可证。

业内人士称，丰富的TD手机产品为用户的多样选择做足准备，HSDPA网络的逐渐成熟将使TD-SCDMA网太慢的问题得到改观。在今年4月1日开始至今的TD-SCDMA试商用过程中，TD-SCDMA网络最高只有384kbps为用户诟病，以此多方认为TD-SCDMA相比WCDMA和CDMA2000相比技术落后。随着电信重组正式启动，中国移动更是坚定不移地走TD-SCDMA 3G标准路线，为了解决网速限制，中国移动引入被称为3.5G的TD-HSDPA技术。

此次获得工业和信息化部入网许可证的TD-SCDMA手机产品一共有32款。这32款产品分别来自19家不同的厂商